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慈溪市 2022 学年第一学期普通高中期末测试

高二地理参考答案
一、选择题Ⅰ

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A B C B C C C A B A

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

答案 C B D C A B D D A C

二、选择题Ⅱ

题号 21 22 23 24 25

答案 D B D A A

三、非选择题

26、（8分）

(1) 地垒 B (2) 沉积 变质作用

(3)因地壳断裂（1 分），渭河平原地块下陷，形成地堑（1 分）；渭河等河流流经（1 分），泥沙沉积

（1 分），形成冲积平原。

27、（11 分）

(1)（4 分）位于寒暖流交界处，饵料丰富，三文鱼产量大；挪威人口少，国内需求量较少；挪威临

海，经济发达，交通便利；国际需求量大。

(2)（3 分）纬度高，受人类活动影响小；周边海城水质好，品质优越；气温低，三文鱼生长时间长，

有利于有机质的积累，肉质鲜美。

(3)（4 分）纬度较高，蒸发量小；常年受西风带来的湿润气流影响，降水多，降水量大于蒸发量；

周边众多河流注入，稀释该海区海水；海域比较封闭，不易与外海较高盐度海水交换。

28、（13 分）

(1)（6 分）英国位于北半球，新西兰位于南半球；英国位于大西洋（东）北部，新西兰位于太平洋

（西）南部；英国地处欧洲西部，新西兰地处大洋洲东南部。（各 1 分，顺序可换）

(2)（3 分）共同特点：降水量西多东少（1 分）。原因：两国均受西风带控制影响(1 分）；西侧为迎风

坡，降水量多或东侧为背风坡，降水量少（1 分）。

(3)（4 分）相同条件：气候温和湿润，有利于多汁牧草的生长；居民有食用乳畜产品的习惯，国内

市场需求量大。不同条件：英国地处欧洲西部，有广阔的国外市场；新西兰距乳畜产品的主要国际

消费市场较远，乳畜产品出口的运输成本高。

29、(13 分)
(1)（6 分）世界旱极（3 分）:受副热带高气压带控制，盛行下沉气流；秘鲁寒流减湿作用明显；受

离岸风东南信风的影响；东部安第斯山脉阻挡了来自亚马孙河流域的湿空气。（4选 3）
沙漠开花（3 分）:厄尔尼诺现象发生时，太平洋东部水温异常升高（1 分）；阿塔卡马沙漠附

近盛行上升气流，降水增多（1 分）；雨水下渗和当地的高温促使沙漠中的种子开花（1 分）。

(2)（3 分）南方降水较正常年份多（1 分），北方降水变少（1 分）。导致南方易涝北方易旱（1 分）。

(3)（4 分）临近海洋，空气中水汽含量大；有寒流经过，下垫面温度低；当暖湿空气受秘鲁寒流影

响，水汽易冷却凝结形成海雾。空气下冷上热，对流作用弱，难以形成降水。


